

今年已有3家上市,还有3家已过会即将IPO

## 厉害了,一大波余杭企业奔上市

本报记者 王燕平

前天也就是4月5日,杭州余杭区又一家企业浙江诺特健康科技股份有限公司发布招股说明书,开始向IPO冲刺。钱江晚报记者统计发现,今年以来,注册地在余杭区的企业扎堆上市,已在A股上市的有三家,目前已过会即将上市的还有三家。按新股发行的节奏,今年前四个月,余杭区在A股上市的企业就有望增加6家,总数有望达到16家。这还不包括像诺特健康、日风电气等已发布招股说明书的排队IPO企业。



财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

余杭上市公司  
4月有望新增3家

3月17日,位于余杭区余杭经济开发区的浙江铁流离合器股份有限公司(简称铁流股份),其IPO申请获得证监会批复,获准在沪市主板发行。本来铁流股份有望最近几天IPO发行,不过因为其发行市盈率为22.98倍,超过了22.14倍的行业平均市盈率,因而按照规定,发行日期推迟到了4月27日。

资料显示,铁流股份主营业务为汽车离合器的研发、生产和销售,拥有“铁流”和“德萨”两个品牌,产品覆盖轻型、中型及重型载货车、大中型客车、农用机械、工程特种车辆等商用车,以及微型客车、轿车等乘用车系列,2016年净利1.1亿元。公司实际控制人张智林直接持有公司股份757万股,女儿张婷直接持有公司股份670万股,另外父女两人通过德萨集团间接控股4050万股。哪怕以20.4元的发行价计算,张智林家族的财富已经超过11亿元。

而根据证监会创业板发审委3月28日的审核结果公告,两家余杭区的企业浙江正元智慧科技股份有限公司、万通智控科技股份有限公司的IPO申请均获得通过。万通智控同样位于余杭经济开发区,公司的主营业务为轮胎气门嘴、轮胎气压监测系统以及相关工具及配件的研发、生产和销售,2016年净利3900多万元。公司实际控制人张健儿通过万通控股、瑞儿投资及瑞健投资间接持有公司55.3%的股份。

正元智慧的主营业务为智慧一卡通系统的设计、开发、生产、销售、服务及运营,杭州许多校园的“一卡通”就是这家公司开发的。公司实际控制人陈坚、李琳夫妇合计控制公司



42.50%股份。2016年公司净利近4600万元。

汪立成和任建华  
今年各有一家公司上市

除了上述三家获准IPO的企业,今年以来余杭区已有华正新材、新坐标、诺邦股份三家公司在A股上市。其中华正新材自1月3日上市以来连拉了15个涨停板,股价从5.37元的发行价最高一直涨到50元以上,昨天的收盘价45.61元。而华正新材的实际控制人,正是华立集团的实际控制人汪立成。目前汪立成控股的A股上市公司有健民集团、昆药集团、华正新材3家。

新坐标的主营业务为精密冷锻件的研发、生产和销售,上市以后连拉了12个涨停板,昨天的股价一度达到97元,离百元股仅半步之遥。诺邦股份的主营业务为生产、销售水刺无纺布,实际控制人正是老板电器的实际控制人任建华。也就是说,目前任建华控制的“老板系”上市公司已有两家。自2010年上市以来,老板电器业绩每年保持40%以上增速,股价连创历史新高,任建华的财富也急剧增长。如果以2010年上市首日收盘价计算,到昨天收盘,不到6年半的时间,老板电器股价已上涨4.78倍。

余杭板块崛起  
公司数量居各区(县)前列

实际上,A股市场上,首家真正意义上的余杭区上市公司正是老板电器,同花顺是上

市后才搬迁至余杭区的。而余杭板块的真正崛起则还是近年来的事。2010年、2011年,余杭区各有两家公司上市,2014年、2015年各一家。而从去年6月份开始,余杭区上市公司开始猛增,去年6月微光股份上市,去年11月贝达药业上市。从去年11月以来,半年的时间,余杭区上市公司有望新增7家。

目前,在杭州乃至浙江上市公司的版图中,余杭区上市公司数量均位居各区(县、市)前列。除杭州滨江区上市公司数量高居榜首外,与西湖区上市公司数量正迅速接近。

据余杭晨报今年初报道,目前余杭区列入上市培育对象的企业有45家。全区新三板挂牌企业54家,列入区新三板备案企业39家。区域股权交易中心挂牌企业129家,其中浙江股权交易中心125家(成长板3家,创业板122家),上海股权交易中心4家(E板2家,Q板2家)。

钱哥理财专家、资深投资顾问钱向劲表示,以余杭区为代表的浙江上市公司数量的增加有多重因素。首先,浙江在转型升级道路上先行一步并尝到甜头,在各细分领域涌现出一大批的领军企业。其次,大批上市企业带来的财富效应和品牌效应,刺激、带动了其他企业争相上市,造就了浙江企业强烈的资本意识。而各级政府对企业上市的大力支持,也加快了企业上市的进程,如加强上市辅导培训,建立资源库、专家库等。在奖励政策上,余杭区对A股上市的企业每家直接奖励共计300万元,新三板挂牌每家直接奖励共计200万元。

去年11月贝达药业上市以来,余杭企业掀起一波上市潮。

全省公务员考试 平均报考比38:1  
去年平均报考比为28:1

本报讯 昨天,钱江晚报记者从省人社厅获悉,根据省公务员主管部门的统一部署,2017年全省各级机关单位考试录用公务员报名缴费确认工作已顺利结束。全省各级机关单位计划考试录用公务员(含参公人员)6466名,比2016年减少1940名,减少幅度为23.1%。据统计,今年在浙江省公务员考试录用系统注册的考生为29.38万人,报名人数为27.49万人,初审通过的人数为26.59万人,最终缴费确认的人数为24.19万人。

缴费确认人数比去年增加1.63万人,增幅为7.2%。

在缴费确认人员中,硕士研究生及以上学历1.62万人,占6.7%;本科19.88万人,占82.2%;大专2.67万人,占11.0%。2017年普通高校应届毕业生4.64万人,占19.2%;社会人员19.55万人,占80.8%。具有两年以上基层工作经历的人员11.59万人,占47.9%;留学归国人员1153人,占0.5%;少数民族3289人,占1.4%。

根据公告规定,缴费确认人数不足招考比例的职位,将酌情核减或取消招考计划。经省级公务员主管部门审核同意,全省共取消招考计划102名,核减计划18名,实际招考计划数6346名,全省平均报考比例约为38:1,较2016年的28:1竞争更为激烈。

各职位缴费人数汇总表、取消核减职位计划汇总表4月6日10时起在浙江省公务员考试录用系统公布,考生可以下载查询。

通讯员 张容 本报记者 马焱